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INFORMAȚIE DE PRESĂ 
Clarificări cu privire la recentele avarii electrice de la SE Paroșeni și EM Lupeni 

 
 

Având în vedere vehicularea unor informații false referitoare la cele două avarii 
distincte, produse în data de 7 iulie 2025 la două dintre sucursalele Complexului 
Energetic Valea Jiului (Electrocentrale Paroșeni și Exploatarea minieră Lupeni), 
transmitem următoarele clarificări: 

1. Avaria de la SE Paroșeni s-a produs în jurul orei 12:50, în urma unui scurtcircuit 
pe celula T51 din secția generală, care alimentează întreaga rețea de 6 și 0,4 kV, 
respectiv totalitatea serviciilor interne a SE Paroșeni.  

Avaria a generat întreruperi în alimentarea cu energie electrică în zonă, inclusiv la 3 
dintre cele 4 exploatări miniere din cadrul CEVJ (EM Lonea, EM Livezeni și EM 
Vulcan). La momentul producerii avariei, în subteranul exploatărilor miniere se aflau 
123 de persoane, astfel: EM Lonea – 20 persoane; EM Livezeni – 39; EM Vulcan – 30, 
respectiv EM Lupeni – 34. Datele au fost transmise întocmai secretarului de stat al 
Ministerului Energiei, dlui Casian NIȚULESCU, și către ISU Hunedoara, domnului 
colonel Ovidiu OPREAN, cu care s-a ținut, permanent, legătura.  

În ciuda faptului că toate unitățile miniere din cadrul CEVJ sunt dotate cu sisteme de 
dublă alimentare electrică, conform cerințelor stricte de securitate minieră, 
decuplarea s-a produs pe ambele linii de alimentare. În aceste condiții, ca măsură de 
precauție, s-a dispus evacuarea întregului personal din subteranul sucursalelor 
miniere. După restabilirea alimentării cu energie electrică, activitatea a fost reluată 
ulterior efectuării verificărilor locurilor de muncă de către echipele de salvatori. 
Facem precizarea că, în lipsa alimentării cu energie electrică, există o metodă 
alternativă de evacuare a personalului din subteran folosind căile de acces aferente 
puțurilor verticale ale fiecărei exploatări miniere. 

Măsurile intreprinse și reperele orare ale acestora au fost următoarele: 

EM Lonea: Decuplare generală: 12:57 – 13:08 

- Evacuare personal subteran: 13:40 
- Intrare echipe de salvatori pentru verificări: 17:00 



- Reluare activitate: 19:00   

 EM Livezeni: Decuplare generală: 12:50 – 13:02 

- Evacuare personal subteran: 13:15 
- Intrare echipe de salvatori pentru verificări: 16:15 
- Reluare activitate: 17:20 

EM Vulcan: Decuplare generală: 12:58 – 13:15 

- Evacuare personal subteran: 13:55 
- Intrare echipe de salvatori pentru verificări: 16:10 
- Reluare activitate: 21:05 

EM Lupeni: fără decuplare generală după avaria de la SE Paroșeni 

- Evacuare personal subteran: 13:00 
- Intrare echipe de salvatori pentru verificări: 15:00 
- Reluare activitate: 18:30 

Cercetările cauzelor și împrejurărilor producerii avariei de la SE Paroșeni, au pus 
directorul general al S CEVJ SA în situația de a solicita o expertiză tehnică 
extrajudiciară, în primă fază către INSEMEX Petroșani și ulterior către ICMET Craiova. 

”Este important de precizat că Sucursala Electrocentrale Paroșeni nu a alimentat și nu 
alimentează direct exploatările miniere din cadrul S CEVJ SA, ci doar injectează 
energia electrică produsă în Sistemul Energetic Național. Având în vedere gravitatea 
și amplitudinea incidentului produs la SE Paroșeni, urmăresc, printre altele, expertiza 
tehnică judiciară și sesizarea organelor de cercetare cu privire la anumite aspecte 
care ar putea sta la baza declanșării incidentului în cauză. Subliniem faptul că, în 
cadrul Societății, există proceduri specifice pentru situații de urgență (de genul 
decuplărilor energiei electrice, inundații, depășiri ale concentrațiilor maxime admise 
ale gazelor, surpări, explozii), acestea fiind respectate pe toată durata derulării 
evenimentului ”, a declarat Eduard Aurelian MIJA, director general al S CEVJ SA.  

 
2. La Exploatarea Minieră Lupeni, la ora 19:00, a avut loc o decuplare generală de la 

operatorul zonal al rețelei electrice de distribuție (fără legătură cu avaria de la SE 
Paroșeni).  

La momentul decuplării, în subteran își reluaseră activitatea un număr de 24 
persoane care au fost retrase în zona de siguranță, respectiv evacuate la reluarea 
alimentării cu energie electrică. Avaria operatorului zonal al rețelei electrice de 
distribuție a fost remediată la ora 19:59, la ora 20:00 fiind reluată cercetarea 
locurilor de muncă din subteran. Activitatea s-a reluat la ora 01:00. 

 

În ceea ce privesc aspectele referitoare la dotarea sucursalelor miniere din Valea 
Jiului cu generatoare de rezerve, trebuie spus că, până la aceste incidente, S CEVJ SA 



nu s-a confruntat cu riscul producerii unor avarii gen ”blackout” care să afecteze, 
simultan, alimentarea celor două linii. Președintele Consiliului de Administrație 
subliniază faptul că ”Toate unitățile miniere din cadrul CEVJ sunt dotate cu sisteme de 
dublă alimentare electrică, conform cerințelor stricte de securitate minieră. În cazul 
minei Lupeni, există trei linii alternative de alimentare din partea PPC. În momentul 
incidentului [n.r. de la SEP], după decuplarea unei linii, sistemul a comutat automat 
pe linia de rezervă, într-un interval de maximum 15 minute – sub pragul de 30 de 
minute care definește o avarie în procedurile interne.”   

În contextul interpretărilor din spațiul public ale recentelor incidente tehnice, 
domnul Dan MARINESCU, președintele Consiliului de Administrație al S CEVJ SA 
subliniază ”Referitor la incidentul de la Termocentrala Paroșeni, un raport preliminar 
a fost transmis deja Ministerului Energiei. După finalizarea evaluării complete și 
remedierea defecțiunii, vor fi luate măsurile care se impun. 

În contextul actual, este esențial de precizat că rolul Consiliului de Administrație nu 
este acela de a executa procedurile de funcționare zilnică, ci de a interveni atunci 
când aceste proceduri sunt ignorate, când apar disfuncționalități majore sau când 
viața oamenilor este pusă în pericol. Tocmai de aceea am tratat cu maximă 
responsabilitate ambele situații, convocând de urgență ședințe, analizând datele 
tehnice și solicitând măsuri ferme acolo unde au fost depășite limitele admisibile ale 
conduitei profesionale.” 

 

Conducerea Societății Complexul Energetic Valea Jiului își reafirmă ferm 
angajamentul față de protejarea vieții și sănătății lucrătorilor din subteran, 
considerând siguranța acestora o prioritate absolută. 
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